

本报讯 河南周口初三学生上体育课戴口罩跑步猝死事件引起了海南家长的关注。最近海南全岛“高烧不退”，学生该如何上体育课成了家长们关心的话题。昨日本报报道了海口多所学校不要求学生上体育课时戴口罩，受到家长的点赞。与此同时，也有家长反映，儿童口罩标准不一，给孩子们挑选合适的口罩，成了众家长费心伤脑筋的事儿。

记者 符小霞 文/图

罩不住

走访：海口多数小学生戴成人口罩
家长：儿童口罩标准不一，难买到合适的

家长：儿童口罩难买合适的

“我女儿上小学了，之前家里没有儿童口罩，只能给她戴成人口罩，但是成人口罩对她来说不合适，不能起到很好的防护作用。今天我看到这里卖儿童口罩，打算买几包回去给孩子用。”在海口龙华路广源新科药品超市选购口罩的龚女士表示，“我以前没买过儿童口罩，现在市面上有好几款儿童口罩，不知道选哪一款好。”

“我家小宝宝今年1岁零八个月，我给他戴口罩，他总会扯下来。”在海口市琼山区府城街道，记者遇到了带孩子散步的黎女士，而她手里拿着一个淡粉色的儿童口罩。黎女士告诉记者，这款儿童口罩是孩子爸爸在网上买的，“我不知道孩子的口罩是什么牌子的，有些厚，人少的地方我就不给他戴了。”

来自儋州市那大镇的王女士告诉记者，她之前从网上给儿子买了少数儿童口罩，但孩子佩戴时总说“很闷”，所以现在孩子大多时间戴成人口罩。王女士表示，儿子虽然已经8岁了，但成人口罩比较大，无法贴合孩子脸型，容易跑风漏气，达不到最佳防护效果。“孩子开学了，我想给他多准备一些儿童口罩。”

“为了买儿童口罩，我找了好几家药店，可选择的并不多，在网上看了十几家店后，选了一款销量高、评价好的一次性儿童医用口罩，一下子买了40只。”王女士表示，网上销售的儿童口罩类型较多，有的标注可防病菌、具有三层防护作用，有的是3D立体，并晒出了检测报告，“看得我选择困难症都犯了。”

走访：多数小学生戴成人口罩

5月6日上午11时许，记者来到海口市琼山一小。几分钟后，该校放学，孩子们戴着口罩陆续走出校门。

记者注意到，该校学生佩戴的口罩以蓝色、白色居多，其中也混杂着绿色、花色，且多数学生戴的口罩为成人口罩，儿童口罩占比较小。部分学生佩戴的成人口罩，耳带处作打结处理，一些学生的耳部被勒出红痕，部分学生佩戴的口罩无法贴合脸型，防护效果也大打折扣。

戴着成人口罩的小学生小符表示，口罩戴久了，他会觉得很闷。记者随后来到琼山三小，该校三、四年级多名学生，均表达了同样的困扰。王女士表示，市面上的口罩种类多样，她不清楚哪种儿童口罩比较正规。

海口市第二十七小学校长吴欣表示，该校目前没有接到学生反馈佩戴口罩胸闷的情况，但有不少孩子佩戴的口罩因尺寸较大，将口罩两端耳带打结。

海口市市长滨小学校长王先天在接受记者采访时也表示，儿童口罩应该像成人口罩一样，具有一定的标准。



多数小学生戴成人口罩上学

相关新闻

省教育厅： 学生上体育课和睡觉 可不戴口罩

本报讯 近期，我省各地各校相继开学后，体育课和体育活动将常态化开展。鉴于最近省内外个别学校在上体育课中因跑步、戴口罩跑步导致师生猝死，结合当前海南气温升高、气候炎热等实际情况，省教育厅于昨日印发紧急通知，就疫情期间组织学生安全上好体育课和开展体育活动有关事项作出安排。

省教育厅要求，各地各校要严格落实《教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室关于新冠肺炎疫情期间暂停恢复大型体育活动和聚集活动的通知》要求，切实上好体育课和开展体育活动。

各地各校要结合疫情防控等实际情况，循序渐进有序地组织学生上体育课、在体育馆等室内或树荫下气温适宜的场所开展强度中等及以下的非群体性、非聚集性的体育课和课外体育活动，比如跳绳、跳远、乒乓球、羽毛球、踢毽子等体育课和大课间体育活动，避免因暴晒和强度过大等因素使学生不适而出现安全事故，确保学生有效参加体育运动促进身心健康发展。

各地各校在组织学生上体育课和开展体育活动时，人员之间要保持1米以上的距离，不戴口罩。各学校安排室外体育课时尽量避开中午高温时间，体育课程可调至阴天或凉爽天进行。省教育厅同时明确，学生睡觉时间不戴口罩。

记者 林文星

药店：儿童口罩供应充足，种类多

日前，记者走访了海口琼山区、美兰区、龙华区等10家药店，发现大部分药店都供应儿童口罩，且种类繁多，每只口罩价格在2元-3元间，规格有14cm和14.5cm。药店工作人员均表示，最近很多人购买儿童口罩，个别药店还出现断货现象。

“前天就卖完儿童口罩了。”海口琼山怡心大药店店员陈先生告诉记者，药店之前购进了几十袋儿童口罩，2.5元/个。“儿童口罩还没有统一的标准，所以按成人医用外科的口罩标准购买比较好。目前口罩的价格便宜，不难买到。”当天下午，陈先生便通知记者，儿童口罩已到货。

在海口南宝路源安隆药品超市，营业员符女士告诉记者，店里目前还未购进儿童口罩。符女士表示，购买医用外科口罩，主要看口罩有没有熔喷布，“它就像口罩的‘心脏’，能过滤细菌，阻止病菌传播。所以购买口罩的时候可以重点看一下材料。”

儿童口罩到底该怎么选？这个问题让众多家长很头疼。记者打开电商网站，看到销售儿童口罩的店家多达上百家，且种类繁多，价格不一。一款名为七秒花的一次性儿童防护口罩，20只售价37.6元，月销售达7.5万+，商品主页上写着适合6-12岁的儿童使用，卖家还发布了口罩检测报告。记者注意到，这款儿童口罩并不是医用口罩。

此外记者还发现，有的口罩上还标着“多层隔离”“一次性熔喷口罩”“儿童医院口罩”等字样，鉴别难度较大。部分店铺的儿童口罩也没有年龄分段，而且口罩的尺寸没有统一，防护等级各家皆不同。

专家：建议孩子使用儿童口罩

海口疾控中心专家表示，3岁以下的婴幼儿，不建议长时间佩戴口罩。因为孩子的肺部还处于发育期，相对比较弱，如果长时间呼吸不畅，可能会对孩子的肺部及呼吸系统造成伤害。专家建议家长给孩子使用儿童口罩，应从正规渠道购买儿童口罩。如果可以，应先让孩子试戴后再购买。

如何选购儿童口罩？3月11日，由中国产业用纺织品行业协会（简称“中产协”）牵头制定的《民用卫生口罩》团体标准正式发布，对儿童口罩进行详细分类和规定，以方便市民选择。儿童口罩宜采用耳挂式口罩带，不应有可拆卸小部件，口罩带不应有自由端。配有鼻夹的儿童口罩，其鼻夹应采用可塑性材质。儿童口罩所用材料满足GB18401《国家纺织产品基本安全技术规范》中关于婴幼儿产品要求等等。规定儿童用口罩通气阻力定为≤30Pa，儿童口罩规格按照大中小3类区分，细菌过滤效率不低于95%，且颗粒物过滤效率不低于90%。